高新区2010年初中毕业暨升学考试模拟试卷

              数  学              2010．04

注意事项：

  1．本试卷共3大题、28小题，满分130分，考试用时120分钟．

  2．答题前，考生务必将自己的姓名、考点名称、考场号、座位号用0．5毫米黑色墨水签字笔填写在答题卡相对应的位置上；并认真核对条形码上的准考证号、姓名是否与本人符合．

  3．答选择题必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他答案；答非选择题必须用0．5毫米黑色墨水签字笔写在答题卡指定的位置上，不在答题区域内的答案一律无效，不得用其他笔答题．

  4．考生答题必须答在答题卡上，答在试卷和草稿纸上一律无效．

一、选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的．)

1．下列计算正确的是

  A．
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2．实数a、b在数轴上的位置如图所示，则b—a值是

  A．b－a＜0        B．b－a=0       C．b－a＞0      D．无法确定

3．在2010年的世界无烟日(5月3 1日)即将到来之际，某学习小组为了解本地区大约有多少成年人吸烟，随机调奄了1000个成年人，结果其中有l50个成年人吸烟．对于这个关于数据收集与处理的问题，下列说法正确的是

  A．调查的方式是普查            B．本地区约有15％的成年人吸烟

  C．样本是150个吸烟的成年人    D．本地区只有850个成年人不吸烟

4．不等式组
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的正整数解的个数是

  A．1个             B．2个          C．3个             D．4个

5．在时刻8：30，时钟上的时针和分针之间的夹角为

  A．85°            B．75°          C．70°             D．60°
6．棱长是lcm的小立方体组成如图所示的几何体，那么这个几何体的表面积是

  A．36cm2           B．33cm2         C．30cm2            D．27cm2
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7．如图，扇形OAB是一个圆锥的侧面展开图，若小正方形方格的边长为1，则这个圆锥的底面半径为

  A．
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8．给出以下四个命题：①一组对边平行的四边形是梯形；②一条对角线平分一个内角的平行四边形是菱形；③对角线互相垂直的矩形是正方形；④一组对边平行，另一组对边相等的四边形是平行四边形．其中真命题有

  A．1个           B．2个           C．3个            D．  4个

9．住平面直角坐标系中，对于平面内任一点(a，b)，若规定以下三种变换：

  ①f(a，b)=(－a，b)．如，f(1，3)=(－1，3)；②g(a，b)=(b，a)．如，g(1，3)=(3，1) 
③h(a，b)=(－a，－b)．如，h(1，3)=( －l，－3)．
按照以上变换有：f(g(2，－3))=f(－3，2)=(3，2)，那么f(h(5，－3))等于

  A．(－5，－3)       B．(5，3)         C．(5，－3)         D．(－5，3)

10．如图，△ABC中，A，B两个顶点在x轴的上方，点C的坐标是(－1，0)．以点C为位似中心，在x轴的上方作△ABC的位似图形，并把△ABC的边长放大到原来的2倍，记所得的像是△A′B′C．设点B的对应点B′ 横坐标是a，则点B的横坐标是
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二、填空题(本大题共8小题，每小题3分，共24分，把答案填在答题卡相应横线上．)

11．25的算术平方根是____________．
12．自三月份以来，西南地区连续干早，西南五省(区、市)耕地受早面积97160000亩，占全国受早面积的84％，将97160000亩用科学记数法表示是____________．
13．函数
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的自变量x取值范围是____________．
14．如图所示，AB∥CD，∠ABE=66°，∠D=54°，则∠E的度数为_________．
15．方程组
[image: image16.wmf]3210

26

xy

xy

+=

ì

í

+=

î

的解为____________．
16．如图所示，在□ABCD中，对角线AC、BD相交于点O，过点D的直线分别交AD、BC于点M、N，若△CON的面积为2，△DOM的面积为4，则△AOB的面积为_______．
17．已知，抛物线的图象如图所示，当1＜x＜4时，y的取值范围为____________．
18．如图，⊙O的半径为6cm，B为⊙O外一点，OB交⊙O于点A，AB=OA，动点P从点A出发，以
[image: image17.wmf]p

cm／s的速度在⊙O上按逆时针方向运动一周回到点A立即停止．当点P运动的时间为__________s时，BP与⊙O相切．
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三、解答题(本大题共10小题，共76分，解答应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．)

19．(本题共10分，每小题5分)

(1)计算：
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(2)解方程：
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20．(本题5分)先化简，再求值：
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，其中
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21．(本题6分)如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，∠D=90°，

  BE⊥AC，E为垂足，AC=BC．

(1)求证：CD=BE；

(2)若AD=3，DC=4，求AE．

22．(本题7分)某中学九(1)班同学积极响应“阳光体育工程”的号召，利用课外活动时间积极参加体育锻炼，每位同学从长跑、篮球、铅球、立定跳远中选一项进行训练，训练前后都进行了测试．现将项目选择情况及经过一学年即两学期训练后篇球定时定点投篮测试成绩整理后作出如下统计图表．
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请你根据图表中的信息回答下列问题：

(1)选择长跑训练的人数占全班人数的百分比是_________，该班共有同学_________人；
(2)求训练后篮球定时定点投篮进球数的众数是_________，中位数是_________；

(3)根据测试资料，训练前篮球定时定点投篮的人均进球数为3个，求每学期训练后的人均

  进球数的平均增长率．(可能用到的数据：
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≈1．414，
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≈1．732)
23．(本题7分)某班举行迎世博主题联欢会，布置教室时，同学们利用彩纸条粘成一环套一环的彩纸链，小颖测量了部分彩纸链的长度，她得到的数据如下表：
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(1)把上表中x，y的各组对应值作为点的坐标，在如图的平面直角坐标系中描出相应的点，
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  猜想y与x的函数关系，并求出函数关系式；

(2)教室天花板对角线长10m，现需沿天花板对角线各拉

  一根彩纸链，则每根彩纸链至少要用多少个纸环?

24．(本题7分)如图，有四张编号为A、B、C、D的卡片，卡片的背面完全相同．现将它们搅匀并正面朝下放置在桌面上，小明从中随机任取两张．

    (1)写出抽出的两张卡片所有可能的情况；

    (2)若按上述方法随机抽取的二张卡片组成一个多项式，求在实数范围内能进行因式分解的概率．
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25．(本题7分)下图是安装在屋顶的太阳能热水器的横截面示意图：已知集热管AE与支架BF所在直线相交于水箱横截面⊙O的圆心O，⊙O的半径为0．2m，AO与屋面AB的夹角为32°，与铅垂线OD的夹角为40°，支架BF⊥AB于B，AB=2m．

  (1)求集热管AE的长；(结果精确到0．0 lm)
(2)求屋面AB的坡度．

  (参考数据：sinl8°≈
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26．(本题8分)已知，关于x的一元二次方程
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  (1)求证：方程一定有两个不相等的实数根；

  (2)设方程的两个实数根分别为x1，x2(其中x1＜x2)，若y是关于a的函数，且
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，求这个函数的解析式并画出草图；

  (3)观察(2)中的图象，则使y≥－a－1成立的a的取值范围是_______________．
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27．(本题9分)如图1，已知AB是⊙O的直径，A C是⊙O的弦，点D是
[image: image41.wmf]¼

ABC

的中点，弦DE⊥AB，垂足为F，DE交AC于点G。

  (1)求证：AG=DG

  (2)若过点E作⊙O的切线ME，交AC的延长线于点M(如图2)，试问：ME=MC是否成立?并说明理由．

  (3)在图(2)中，已知AF=3，FB=
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，则GF的长为_________；GM的长为__________．
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28．(本题10分)已知抛物线经过点A(1，4)、B(3，2)两点，对称轴为直线x=
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，并且与x轴正半轴交于点C．

  (1)求此抛物线的解析式及点C的坐标；

  (2)在x轴上求一点D，使得△DAB是以AB为底边的等腰三角形；

  (3)在(2)的条件下，过线段CD上动点G作直线GE∥AB，与DA、DB分别交于点E、F，将△DEF沿EF翻折得到△D′ EF．设C(m，0)，△D′ EF与四边形EFBA重叠部分的面积为S，问S存在最大值吗?若存在求出这个最大值，并求出此时点G的坐标；若不存在，请说明理由．
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